

Словацьчина не сміє пропустити можливість взяти участь у відновленні України

10-ті, ювілейні, «Дні України» в Кошицях відбулися 15 – 24 вересня 2024 р. Основна тематика – «Допомога українським дітям в умовах війни, яка триває в Україні, важливість ролі волонтерства та його допомоги Україні».

Ред.

співпраці органів місцевого самоврядування.

Учасників конференції привітав, крім інших, Франц Володимир фон Габсбург-Лотрінген, ерцгерцог Австрійський та засновник фонду «Український дім благодійності», що базується в Чернігові в Україні. Серед

думку експерта закордонних справ М. Влаховського, а нині експерта GLOBSEC, сьогодні питання полягає в тому, що Україні потрібно допомогти не захистити себе, а «виграти війну». Мир мусить бути справедливим, тобто це передбачає, що російський агресор буде покараний, а Україна, як постраждала сторона, отримає компенсації. Однак, як він додав, для такого вирішення конфлікту «ми не бачимо волі з російського боку».

Колишній міністр економіки та експерт з питань енергетики з безпосереднім досвідом роботи в Україні К. Гірман уточнив, наскільки російські атаки пошкодили енергетичну структуру України, що є досить серйозною загрозою напередодні наступаючої зими. За оцінками, вона зруйнована на 50 відсотків. З другого боку, він не вважає це такою непереборною трагедією, оскільки енергетична інфраструктура України – завдяки своєму історичному розвитку – пов'язана з мережами ЄС і, крім того, ця інфраструктура має надмірні потужності для потреб сучасної України. Е. Геґер звернув увагу на те, що Словацьчина не повинна пропустити свою участь у післявоєнній відбудові України. Зрештою – також завдяки позиції словацького уряду – Словацьчину, а особливо її східні регіони, може потім оминати цей процес.

На конференції чимало місця було присвячено пропаганді будівництва та функціонування реабілітаційного центру в Ужгороді. Переважно мірою він присвячений допомозі українським інвалідам війни. Українці побудували його завдяки фінансовій допомозі чеської сторони у розмірі 10 мільйонів чеських крон (що приблизно 400 тис. євро). Зденек Кадлец, директор Регіонального управління краю Височина, що базується в Іглаві, висловив велике задоволення реалізацією цілого проекту. Він просувається дуже добре, а його хід контролюється представниками цього краю. Ряд доповідачів на конференції якраз на прикладі цього проекту констатувало відставання Словацьчини і неспроможність її керівних органів.

Йосиф ЮРЧИШИН.



▲ Головним господарем та організатором «Днів України» в Кошицях був Едуард Бураш, директор асоціації FEMAN.

Конференція з питань економіки, безпеки, повоєнної відбудови України та співпраці органів самоврядування з Україною була одною із частин програми 10-х «Днів України» в Кошицях. Вона відбулася у п'ятницю, 20 вересня, у Культурному парку, і в ній взяла участь близько 20 експертів з України, Словацької Республіки (СР) та Чехії, які працювали у чотирьох тематичних панелях.

Головним господарем та організатором всього почину був Едуард Бураш, директор асоціації FEMAN, що базується в Кошицях, та амбасадор Закарпаття в СР. Він використав початок конференції для того, щоб представити весь проект та сенс «Днів України». За його словами, це винятковий трансграничний проект, в якому місто Кошиці відіграє важливу роль, в тому числі завдяки гарній співпраці з Ужгородом. Саме цей регіон, а також сусідній Пряшівський край, може здобути користь із співпраці з Україною у післявоєнний період після руйнувань, спричинених війною; це великий закликання до дії. «Це ідеальний територіальний простір», – підкреслює він. Він також закликав активувати трансграничне співробітництво та більше залучати до нього позаурядові організації. Існує також потреба у підвищенні обізнаності про необхідність українсько-словацької

учасників почину був Франтішек Ольга, приматор міста Пряшів. Навпаки, не прийшов колишній Президент України Віктор Ющенко, який був аносований у програмі («замість нього» був його радник з часів президентства Володимир Волков). Не було також жодного представника нинішнього словацького уряду. (З кулуарів ми дізналися не підтверджено, що організатор не отримав жодного євро дотації від нинішнього словацького уряду на проведення цьогогорічних днів).

Особливо цікавою і в певному сенсі родзинкою конференції стала друга тематична панель, в якій говорили про енергетичну безпеку, економіку та сучасну зовнішню політику Словацьчини щодо України експерт-міністр СР Едуард Геґер, колишні міністри Карел Гірман і Мирослав Влаховський, депутат Європейського парламенту Міхал Везік та Олександр Дулеба, науковий співробітник Словацького товариства зовнішньої політики та експерт з питань українсько-російських відносин. Останній підкреслює, що нинішня війна в Україні «змінює все, і світ після неї буде іншим». Росія, яка є поліцейською державою, стає великою проблемою у світовій політиці. «Завдяки» їй різні договори про роззброєння більше не діють, і світ таким чином повертається в 1960-ті роки. На



▲ «Дні України» в Кошицях стали черговою нагодою для зустрічі представників двох сусідніх країн – Словацьчини та України.

Українські консули і сьогодні працюють в Пряшеві

21 вересня цього року перший секретар з консульських питань Посольства України в Словацьчині Павло Павлович Ковтун (на фото) разом з колегою надавали у Пряшеві українським громадянам повний комплекс консульських послуг. Після того, як кілька років тому було закрито Генеральне консульство України в Пряшеві, яке стабільно працювало в будівлі на вулиці Пльзенській, українські консули з Братислави знайшли тимчасовий «дах над головою» в приміщенні Словацько-українського культурного та інформаційного центру на вул. Янка Бородача в Пряшеві.

«За моїми приблизними підрахунками, сьогодні ми обслужили близько півтори сотні людей, тобто стільки, скільки можна було фізично опрацювати протягом дня», – повідомив він «Нове життя» одразу після закінчення роботи. У нього та його колеги – другого секретаря з консульських питань Посольства України в Словацьчині Ірини Соколовської, було багато справ, в тому числі – непростих. Консули працювали з 9 ранку до 18:30 вечора. Павло Ковтун розповів, що приїжджає сюди щокварталу з 2021 року, і постійна кількість прийнятих відвідувачів та опрацьованих справ приблизно така ж, як і в передостанню суботу вересня. «Ми хотіли б надавати тут наші послуги і частіше, оскільки бачимо великий попит на них. Має сенс і те, що ми приїжджаємо до Пряшева з Братислави, тому що тут в цьому регіоні чи не найбільше громадян України. Часто це люди похилого віку, яким важко пересуватися, або, навпаки, сімейні пари з маленькими дітьми», – сказав.

Він додав, що на даний момент більшість людей – це ті, кого привела до Словацьчини війна в Україні. Коли вони втікали від російських агресорів, то часто залишали всі свої документи, і



їх потрібно знову оформляти. І не все можна вирішити за одну зустріч з консулом, таких справ теж чимало.

Консул зазначив, що він також здійснює поїздки до Східної Словацьчини поза межами виїзного консульського обслуговування, оскільки тут є величезна категорія українських громадян, які потребують консульської допомоги. Він уточнив: «Ми виїжджаємо на відвідання затриманих та ув'язнених українських громадян, які відбувають покарання у словацьких в'язницях в Кошицях та в Пряшеві. Хоч ці люди і оступилися, однак вони є громадянами України і мають право на допомогу консула».

Наступний приїзд консулів до Пряшева планується у грудні цього року. Інформація про це буде своєчасно оприлюднена, у тому числі на сайті Посольства України в Словацьчині, за посиланням <https://slovakia.mfa.gov.ua/konsulski-pytannya/kontaktna-informaciya-kons-viddil>.

Текст і фото: (йю)

Україна відкриє у Словацьчині консульство

Україна планує відкрити у Словацьчині консульство, щоб забезпечити захист прав та інтересів українців. Про це повідомило Міністерство закордонних справ України у суботу, 21 вересня. Нове консульство Україна відкриє також в Румунії.

Міністерство наголошує, що Україна продовжує зміцнювати свою дипломатичну присутність у Європі. Зокрема, міністр закордонних справ України Андрій Сибіга оголосив про розширення консульської присутності України в Словацьчині та Румунії.

Міністерство відзначає, що це є частиною ширшої стратегії щодо поглиблення співпраці з європейськими сусідами.

«Словацькі та румунські партнери не тільки підтримують Україну у її боротьбі за суверенітет, але й готові активно долучатися до процесу повоєнної відбудови нашої країни», – додають у МЗС.

За даними Міністерства закордонних справ України, посольства України є у 75 країнах світу, зокрема:

- 75 іноземних посольств;
- 25 Генеральних консульств;
- 95 Почесних консульств;
- 22 представництва міжнародних організацій.

Дж: <https://zaxid.net/news/>

50 огляд народних пісень «Маковицька струна»

Субота, 9.11.2024, о 15.00 і 19.00 год.

Спортивний зал «Мир»

БАРДІЇВ

Неділя, 10.11.2024, о 15.00 год.

Велика сцена Театру ім. Й. Заборського

ПРЯШІВ

